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ATA	 DA	 REUNIÃO	 ORDINÁRIA	 DO	 DEPARTAMENTO	 DE	 ENGENHARIA	 SANITÁRIA	 E	 AMBIENTAL	 DA
UNIVERSIDADE	FEDERAL	DE	JUIZ	DE	FORA	REALIZADA	NO	DIA	DEZENOVE	DE	SETEMBRO	DE	DOIS	MIL
E	VINTE	E	CINCO
	
No	dia	dezenove	de	setembro	de	dois	mil	e	vinte	e	cinco,	às	quinze	horas,	na	Sala	da	Congregação	da	Faculdade	de
Engenharia,	 realizou-se	 reunião	 ordinária	 do	 Departamento	 de	 Engenharia	 Sanitária	 e	 Ambiental	 (ESA)	 da
Universidade	 Federal	 de	 Juiz	 de	 Fora	 (UFJF)	 sob	 a	 presidência	 do	 chefe,	 professor	 Júlio	 César	 Teixeira,	 e	 com	 a
presença	dos	professores	Aline	Sarmento	Procópio,	Celso	Bandeira	de	Melo	Ribeiro,	Edgard	Henrique	Oliveira	Dias,
Emanuel	Manfred	Freire	Brandt,	Júlio	César	Teixeira,	Luiz	Evaristo	Dias	de	Paiva,	Marconi	Fonseca	de	Moraes,	Maria
Helena	Rodrigues	Gomes,	Nathalia	Roland	de	Souza	Ribeiro,	Samuel	Rodrigues	Castro,	Sue	Ellen	Costa	Bottrel	e	o
técnico	administrativo	em	educação	Wallisson	Luís	Henrique	Clem.	Os	professores	Jonathas	Batista	Gonçalves	Silva,
Otávio	Eurico	de	Aquino	Branco	e	Renata	de	Oliveira	Pereira	 justificaram	as	ausências.	PAUTA:	1.	Aprovação	de
ata.	Foi	aprovada	a	ata	da	reunião	do	dia	quinze	de	agosto	de	dois	mil	e	vinte	e	cinco	com	correções.	2.	Ordem	do
dia.	2.1.	O	professor	Júlio	César	Teixeira	apresentou	o	projeto	de	pesquisa	intitulado	“Metodologias	de	avaliação	de
agentes	 físicos	 no	 âmbito	 da	 Higiene	 Ocupacional”	 para	 o	 qual	 solicitou	 oito	 horas	 por	 semana	 para	 o	 seu
desenvolvimento.	Aprovado.	2.2.	Proposta	de	Missão	do	Departamento:	“O	Departamento	de	Engenharia	Sanitária	e
Ambiental	tem	como	missão	proporcionar	aos	estudantes	uma	educação	de	qualidade	–	ensino,	pesquisa	e	extensão	–
por	 meio	 de	 tecnologias	 modernas	 e	 de	 professores	 e	 servidores	 técnico-administrativos	 comprometidos	 com	 a
formação	profissional,	a	humanização,	a	ética	e	a	responsabilidade	social.”	Após	discussão,	a	missão	foi	aprovada.	2.3.
Proposta	de	Regimento	Interno	da	Faculdade	de	Engenharia:	foi	apresentada	a	proposta	encaminhada	pela	Direção	da
Unidade.	Foi	aprovado	o	prazo	para	o	envio	de	sugestões	de	aprimoramento	da	proposta	encaminhada	para	a	Chefia
do	 Departamento	 até	 o	 dia	 dez	 de	 outubro,	 que	 encaminhará	 documento	 final	 para	 o	 diretor	 Henrique	 Antônio
Carvalho	Braga	até	o	dia	quinze	de	outubro	de	dois	mil	e	vinte	e	cinco	com	as	sugestões	do	ESA.	2.4.	 Indicação	de
representantes	 titular	 e	 suplente	 do	 Departamento	 junto	 ao	 Colegiado	 do	 Curso	 de	 graduação	 de	 Arquitetura	 e
Urbanismo.	 Foram	 indicados	 os	 professores	 Maria	 Helena	 Rodrigues	 Gomes	 e	 Marconi	 Fonseca	 de
Moraes	 como,	 respectivamente,	 representantes	 titular	 e	 suplente	 do	 Departamento	 junto	 ao	 Colegiado.	 2.5.
Funcionamento	 do	 Laboratório	 de	 Mecânica	 dos	 Fluidos	 e	 Hidráulica	 após	 eventual	 concessão	 de	 licença	 para
acompanhar	 cônjuge	 –	 com	 exercício	 provisório	 –	 do	 técnico	 em	 laboratório	 Wallisson	 Luís	 Henrique	 Clem.	 Ficou
definido	que	após	a	concessão	da	licença,	será	solicitado	ao	laboratorista	Sérgio	o	ajuste	do	seu	horário	de	trabalho
para	poder,	junto	com	os	professores	Jonathas	Batista	Gonçalves	da	Silva,	Luiz	Evaristo	Dias	de	Paiva,	Maria	Helena
Rodrigues	Gomes,	Marconi	Fonseca	de	Moraes	e	bolsistas	de	treinamento	profissional	a	serem	selecionados,	montar
as	aulas	práticas	de	Mecânica	dos	Fluidos	e	Hidráulica	Geral,	além	da	Chefia	fazer	gestão	junto	à	UFJF	por	um	novo
código	de	vaga	de	técnico	de	laboratório.	2.6.	Fixar	prioridades	para	investimentos	em	bens	de	capital	no	âmbito	do
Departamento.	Foi	aprovada	a	aquisição	prioritária	de	aparelhos	de	ar-condicionado	para	o	Laboratório	de	Qualidade
Ambiental	-	LAQUA.	2.7.	Solicitação	do	professor	Celso	Bandeiro	de	Melo	Ribeiro	para	aumentar	o	encargo	semanal
dedicado	ao	projeto	de	P&D	-	Previsibilidade	de	Bacias	de	quatro	para	cinco	horas	semanais.	Aprovada.	3.	Assuntos
Gerais.	3.1.	A	professora	Maria	Helena	Rodrigues	Gomes	convidou	os	presentes	para	participarem	do	Seminário	de
Meio	Ambiente	e	Biossegurança	que	será	realizado	nos	dias	vinte	e	quatro	e	vinte	e	cinco	de	setembro	de	dois	mil	e
vinte	e	cinco.	3.2.	O	professor	Samuel	Rodrigues	Castro	convidou	os	presentes	para	se	inscreverem	e	participarem	da
etapa	de	prognóstico	do	Plano	de	Gerenciamento	de	Resíduos	Sólidos	da	UFJF	que	ocorrerá	no	dia	três	de	outubro	de
dois	mil	 e	 vinte	e	 cinco,	de	 treze	horas	e	 trinta	minutos	até	 às	dezessete	horas,	 na	Faculdade	de	Engenharia.	Não
havendo	mais	nada	a	tratar,	dei	por	encerrada	a	reunião.	Eu,	Júlio	César	Teixeira,	lavrei	a	presente	ata.	Juiz	de	Fora,
vinte	de	setembro	de	dois	mil	e	vinte	e	cinco.

Documento	assinado	eletronicamente	por	Julio	Cesar	Teixeira,	Professor(a),	em	17/10/2025,	às	16:48,	conforme
horário	oficial	de	Brasília,	com	fundamento	no	§	3º	do	art.	4º	do	Decreto	nº	10.543,	de	13	de	novembro	de	2020.

Documento	assinado	eletronicamente	por	Nathália	Roland	de	Souza	Ribeiro,	Professor(a),	em	17/10/2025,	às
17:33,	conforme	horário	oficial	de	Brasília,	com	fundamento	no	§	3º	do	art.	4º	do	Decreto	nº	10.543,	de	13	de
novembro	de	2020.

A	autenticidade	deste	documento	pode	ser	conferida	no	Portal	do	SEI-Ufjf	(www2.ufjf.br/SEI)	através	do	ícone
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Conferência	de	Documentos,	informando	o	código	verificador	2637422	e	o	código	CRC	144453DB.
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